

## 《河南省志愿服务条例》明年3月1日起施行

# 志愿服务将成公务员招录考察内容

□记者 李一

**本报讯** 记者昨日从市文明办获悉,《河南省志愿服务条例》(以下简称《条例》)于近日经河南省第十三届人大常委会第七次会议审议通过,将于2019年3月1日起施行。这是我省首个志愿服务条例,也意味着我省志愿服务从此有法可依。

《条例》规定了总则、志愿者、志愿服务组织、支持与保障等内容,共六章四十五条。《条例》立足我省志愿服务工作实际,实现了与国家法律法规的有效衔接。《条例》明确了志愿服务管理部门的职责、志愿者的权利和义务、志愿服务组织的法律地位和促进措施、志愿服务各参与主体间的法律关系、志愿服务的支持和激

励措施等。

《条例》还对参与志愿服务活动的志愿者给予实际激励作出规定:高等院校、中等职业学校可以将学生参与志愿服务活动纳入实践学分管理,教育行政主管部门应当将学生参加志愿服务活动情况纳入综合素质评价体系;县级以上人民政府和精神文明建设指导机构按照法律法规和有关规定对贡献突出的志愿者、志愿服务组织进行表彰和奖励。《条例》还规定,公务员考录、事业单位招聘可以将志愿服务情况纳入考察内容,鼓励企业和其他组织在同等条件下优先招用具有良好志愿服务记录的志愿者;鼓励公共服务机构对具有良好志愿服务记录的志愿者给予优待,将具有良好志愿服务记录的志愿者的信息纳入河南省信用信息共享平台。

## 我市启动“反恐宣传月”活动

### 举报涉恐线索有奖



□记者 姬慧洋 文/图

**本报讯** 12月16日,我市启动以“全民反恐·守护平安”为主题的《中华人民共和国反恐怖主义法》宣传月活动。

在启动仪式现场,市公安局国保反恐支队民警向广大市民发放反恐宣传资料,向广大市民讲解反恐知识。

市反恐办相关负责人表示,市民如果发现涉及组织、策划、实施或煽动实施暴力恐怖活动

等案件线索,以及其他与涉恐活动相关的人员、住处、车辆、事件、物品等相关联的可疑行为或迹象线索的,可随时通过110电话或者前往派出所举报。举报涉恐线索的奖励实行物质奖励方式,根据案件的性质和举报线索所起的作用给予奖励。对于举报人提供的涉恐线索发挥特别重大作用、贡献特别突出的,奖励不设上限。同时,公安机关将对举报人的信息严格保密。

## 闫亚隆 获“周口市见义勇为青年英雄” 荣誉称号

□记者 张洪涛

**本报讯** 记者昨日从团市委获悉,在救援现场毅然将生的希望留给战友的消防员闫亚隆被授予“周口市见义勇为青年英雄”荣誉称号。

1996年出生的闫亚隆生前是周口市消防支队郸城县大队交通路中队综合班班长。今年12月6日,闫亚隆在郸城县一污水管道更换作业现场营救被埋压群众行动中,因管道周围土方突然坍塌,不幸被埋压坑道底部,

经医院抢救无效壮烈牺牲,献出了年仅22岁的宝贵生命。

为引导和激励全市广大团员青年学习闫亚隆的崇高品格,团市委和市青年联合会决定追授闫亚隆同志“周口市见义勇为青年英雄”称号。

团市委、市青年联合会号召全市广大团员青年向闫亚隆同志学习,学习他临危不惧、舍己救人的英雄气概,学习他乐于助人、甘于奉献的崇高精神,学习他热爱生活、淳朴善良的优良品格。

## 商水县 获“中国生态渔网之乡”称号

□记者 付永奇

**本报讯** 商水县7万多名农村剩余劳动力依靠渔网加工,每年创造产值25亿元。2月14日,中国渔船渔机渔具行业协会授予商水县“中国生态渔网之乡”称号。

商水县是农业大县,每年外出务工人员多达30万人,留守妇女有20多万人。该县结合实际,推广以渔网加工为主的“巧媳妇”工程项目,实行“协会搭桥、政府引导,企业领办、留守妇女参与,零风险保障、市场化运作”模式,采取企业总部在产业集聚区、乡村设分厂、家里当车间的生产方式,灵活组织生产,让村民在家门口就业,初步实现了

儿童不留守、老人不空巢,促进家庭和谐和社会稳定,增加农民收入。

统计数据显示,目前在商水县以龙巢网业、渔跃渔业为龙头的渔网公司已经发展小微加工企业336个,分布在24个乡镇(场、办),形成了以黄寨镇、练集镇、平店乡为中心,从原料到成品的全产业链渔网具生产加工基地。今年以来,该县从事渔网加工人员有7万多人,吸纳就业人数和带贫人数均占到全县“巧媳妇”工程的60%以上,已销售渔网8000多万条,创产值25亿元。

近日,中国渔船渔机渔具行业协会经过实地考察,决定授予商水县“中国生态渔网之乡”称号。